Впечатления о Голландии.
( писано в процессе и в самолете по пути обратно…)
Что ожидалось – много чего, но совсем не того что было… ожидалось чего-то низконебого, самопогруженного, пространств… темного эмоционального фона – а la Рубенсовские полотна и т.д. 
Первый шок я испытал, пытаясь сесть на поезд – не смотря на то, что во всех путеводителях сказано, что в Нидерландах все подписано на английском  – разобраться в этих обрывках немецких слов было практически невозможно… однако на вопросы все отвечали с охотой и скоро я уже стоял на перроне, плотно покрытом несколькими слоями граффити, рядом с громыхающим двухэтажным поездом. Не знаю почему все так ругают английские поезда – различие с увиденными в Голландии – количественное, а не качественное…
Первый час я мрачнел с каждой минутой – центр страны представляет собой один сплошной мегаполис – заводы, офисы, квартирные дома… становилось страшно, что вся страна – нечто подобное…. 
 Ну да ладно… итак – Гронинген. Во-первых, при выходе из поезда – сразу попал в поток летящих велосипедов – вообще пользуются ли еще чем-нибудь здесь? Второй вопрос -  почему такими велосипедами? Вы знаете – наверное приятно увидеть длинноволосую девушку с раздуваемым на два метра назад шарфом, в короткой юбке, сапогах на 10 см каблуке… но увидеть эту девушку, заруливающей на велосипеде времен второй мировой войны – приятно вдвойне…. Особенно когда широким жестом указав, что поворачивать она решила налево, она подрезает автобус… ну это во-первых, а во-вторых  - погода… пока я шел до отеля (мин 10) она менялась наверное раз пять: дождь с солнцем, дождь с ветром, ветер с солнцем, град… Так и хотелось выразить сочувствие велосипедистам – бедная их одежда… правда потом я осознал этот особый шик – чем длиннее полы плаща – тем понтовее влезть в нем на какую-нибудь велосипедную развалину и покатить… если посадить на задний багажник еще кого-нибудь – эффект удваивается.
Отель оказался своеобразным – самая маленькая из отельных комнат, в которых мне приходилось  бывать… из душа можно было выпрыгнуть на ковер в комнате за один шаг – тапочки были бы лишними… кроме того, батареи пришлось включать самому, а лампочки (три в разных лампах) были 25 ваттные (не знал, что такие еще бывают) ну ладно… сидеть не моглось – повторил презентацию и пошел гулять… впечатления просто переворачивали – казалось, что город – одна только молодежь (по официальной статистике около 60% моложе 30!) все движется, крутит педали, заруливает, проныривает, гнется под ветром, промокает под дождем и т.д…. Не помню чтобы какое-либо место производило сравнимое впечатление… И главное вокруг ветер, велосипедные спицы, каналы, башни, пряничные домики в три окна…. Сейчас как-то не чувствую восторга, а тогда… 

Пропущу большой кусок и перейду прямо к университету… Так как социализм почти победил в этом отдельно взятом государстве – в университет может пойти учиться любой (кроме некоторых высокооплачиваемых профессий типа врача) и все университеты считаются равными по уровню… кроме того, любой может зайти на территорию университета в учебное время (это по закону!) и даже воспользоваться компьютерным классом, библиотекой и т.д. (это уже не легально, но никто не мешает) при этом все (!!!) книги в абсолютно свободном доступе… Т.е. можно зайти взять например Труды Royal Society издания 1830 года со статьёй Томпсона и уйти читать ее домой (или подальше ( ). 
Ну не буду подробно описывать что и как… Нет буду.. Опишу лабораторию… Итак – двое русских ученых, пост-док из индии, по аспиранту из Болгарии, Румынии и Эстонии и целых два Голландца – лаборанты-администраторы… Правда, такой интернациональный состав, говорят характерен для междисциплинарных лабораторий – для узконаправленных ситуация получше…
Работают (аспиранты) официально 5 дней с 9 до 18.. не официально - до того, сколько надо (можно и на ночь остаться – условия созданы), плюс в воскресение тоже работают (если родина в лице Максима Пшеничникова надавит). Сразу становится понятно почему нет голландцев – попробуй на них надави (. Каждые два-три часа совместное чаепитие… оборудование классное и дорогое : 4-6 установок стоимостью от 50 до 500 тысяч евро каждая… Из прикольного – охлаждающие компрессоры стоят в коридоре – абсолютно для всех открытом, а в качестве рабочей жидкости используется водка (чтобы всякая биология не заводилась) – т.е. доступ к огненной воде может быть осуществлен открыванием крышки и черпанием… для эксперимента бы поставить такую у нас в коридоре…

Ну, восторгаться можно долго – может быть, допишу еще чего… 
Забавным был отъезд. Такси было заказано на 6 утра (до Амстердама 2-3 часа езды). Просыпаюсь по будильнику в 5.20. Света нет. Батареи холодные. Вода из крана чуть теплая – в абсолютной темноте (окно выходит на глухую узкую улицу) оделся, спустился – увидел портье сидящего при свечах… говорю – нет света, а мне еще вещи собрать. Он ответил – в этой части города нет.. предложил на выбор свечу или фонарик… романтика!
